

Fundamentare asupra Inițiativei legislative pentru modificarea și completarea Legii 3/2021 privind prevenirea, diagnosticarea și tratamentul infecțiilor asociate asistenței medicale din unitățile medicale și din centrele rezidențiale pentru persoanele adulte aflate în dificultate din România.

Un domeniu al sănătății publice cu un impact foarte important asupra calității serviciilor de sănătate, dar și asupra eficientizării serviciilor prin scăderea cheltuielilor evitabile (mai ales la nivelul serviciilor spitalicești) îl reprezintă domeniul infecțiilor asociate asistenței medicale și a siguranței pacientului.

Infecțiile asociate asistenței medicale constituie evenimente nefavorabile care în România sunt sub-raportate și care numai prin cunoașterea intensității fenomenului și supravegherea lor în conjuncție cu monitorizarea utilizării antibioticelor și supravegherea antibio-rezistenței, pot identifica o soluție pentru această problemă.

Pentru furnizorii de servicii de sănătate, monitorizarea calității necesită o preocupare sistematică și deficiențele înregistrate (identificarea, analiza, controlul și monitorizarea riscului infecțios întra-spitalicesc, raportarea infecțiilor asociate asistenței medicale sau a incidentelor/accidentelor cu risc infecțios ocupațional) trebuie remediate

Măsurile de restrângere a auto-administrării și a abuzului de antibiotice trebuie promovate și investigate alături de supravegherea/monitorizarea fenomenului de rezistență la antibiotice care în acest moment este suboptimală.

Serviciile de îngrijire din centrele medico-sociale sau centrele de îngrijiri paleative pot fi asimilate serviciilor medicale sau de îngrijire. Aceste centre nu au fost incluse în Legea 3/2021.

De asemenea, prin inițiativa alăturată sunt clarificate o serie de termeni și responsabilități, introduse măsuri ce pot fi luate împotriva celor care nu respecta prevederile legale.

Având în vedere cele expuse mai sus, va înaintez inițiativa legislativă de modificare și completare a Legii 3/2021.

Cu considerație,

Conf. Univ. Dr. Florin Buicu

